

我省隆重纪念 淮海战役胜利70周年

娄勤俭出席向革命烈士敬献花篮仪式并讲话



娄勤俭等领导参观淮海战役纪念馆，缅怀先烈的丰功伟绩。



党政军群各界代表向革命烈士敬献花篮。

晨报讯(记者 陈文)1月9日上午，纪念淮海战役胜利70周年暨向革命烈士敬献花篮仪式在徐州举行。省委书记娄勤俭在仪式上发表讲话，强调要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，从淮海战役精神中汲取奋进力量，上下同心、攻坚克难，坚决打赢推动高质量发展、决胜全面小康这场新时代的“淮海战役”，以崭新业绩向新中国成立70周年献礼。

淮海战役烈士纪念馆塔前广场庄严肃穆。凤凰山麓，雪花纷飞，苍松翠柏掩映之下，烈士纪念馆巍峨高耸，由毛泽东同志亲笔题写的“淮海战役烈士纪念馆”九个大字熠熠生辉。700余名各界代表在烈士纪念馆前整齐列队，静静肃立。解放军14名礼兵齐步

行进至烈士纪念馆前平台两侧伫立。

上午11时，敬献花篮仪式正式开始。军乐队奏响《义勇军进行曲》，各界代表齐声高唱中华人民共和国国歌。随后，大家庄严肃立，向淮海战役革命烈士默哀。伴随着军乐队奏响《献花曲》，16名身姿矫健的礼兵托起由党政军群各界代表敬献的8个花篮，正步缓缓走向烈士纪念馆，将花篮一一敬献于革命烈士塔塔基前，全体人员行注目礼。接着，70名徐州市青年学生朗诵了诗歌《人民的胜利》。

娄勤俭代表省委、省政府，向领导和指挥淮海战役的老一辈革命家表达无限怀念，向光荣牺牲的革命先烈表示深切哀悼，向所有参加过淮海战役的老战士、老同志和当年奋勇支前的

老区人民致以崇高敬意。他指出，淮海战役是关系中国革命命运和前途的战略大决战，打出了“饮马长江、解放全国”的有利态势，创造出“60万战胜80万”的战争奇迹，为解放全中国奠定了胜利的基础，永远铭刻在中国革命的历史丰碑上。

娄勤俭强调，当前，中国特色社会主义进入新时代，8000万江苏儿女正在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，向着“强富美高”新江苏的宏伟目标阔步前行。我们一定要牢记党的光辉历史，自觉践行初心使命，继承发扬伟大的淮海战役精神，为推动高质量发展注入强大动能。淮海战役的胜利是党领导的胜利，我们要继承发扬对党绝对忠诚的光荣传统，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导，坚决维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威和集中统一领导，尤其要坚决贯彻落实总书记对江苏工作的指示批示，确保中央决策部署在江苏落地生根。淮海战役的胜利是信仰信念的胜利，我们要继承发扬革命理想高于天的光荣传统，坚定共产主义远大理想，切实增强“四个自信”，坚持高质量发展不动摇、推进改革攻坚不懈怠，在爬坡过坎中闯关夺隘，在激流险滩中奋楫前行，努力开创江苏建设的崭新局面。淮海战役的胜利是人民的胜利，我们要继承发扬依靠人民为了人民的光荣传统，自觉践行以人民为中心的发展思想，始终保持同人民群众血肉联系，让千千万万“小推车”投身新时代伟大征程；同时更要用最真诚的赤子情怀服务人

民，用最实在的发展成果回报人民，让老百姓的日子一年更比一年好。

娄勤俭讲话后，参加敬献花篮仪式的领导同志和各界代表缓步绕行一周，深情瞻仰淮海战役烈士纪念馆，深切缅怀革命烈士丰功伟绩。

东部战区领导同志，淮海战役原参战部队领导同志，省委、省人大常委会、省政府、省政协和省军区领导同志，省有关部门负责同志，淮海战役总前委亲属代表以及参战老战士、老同志、支前民工、烈士遗属代表，徐州市干部群众代表和驻徐部队官兵代表等参加了敬献花篮仪式。市委书记周铁根主持仪式。

娄勤俭等领导同志和参加敬献花篮仪式的各界代表还参观了淮海战役纪念馆。

为淮海战役胜利70周年献礼

音乐剧《淮海儿女》在音乐厅上演 王燕文等观看

晨报讯(记者 陈文)为纪念淮海战役胜利70周年，1月8日晚，由徐州市委市政府主办，市委宣传部等单位承办的音乐剧《淮海儿女》在徐州音乐厅上演。省委常委、宣传部长王燕文，市委常委、宣传部部长冯其谱，副市长李燕观看演出。

据了解，为贯彻落实习总书记视察徐州重要指示精神，弘扬淮海战役精神，传承红色基因，徐州歌舞剧院的文艺工作者们怀着敬仰的心情，学习、查阅了大量历史资料，在创作和排练中多次讨论、修改，最终将音乐剧《淮海儿女》展现在大家眼

前。该剧采用音、舞、诗、画的艺术形式，将视角聚焦人民支前，反映了百万淮海儿女为淮海战役的胜利、为解放全中国所作出的牺牲和努力。

全剧共分为呼唤、支前、护粮、胜战四幕，以淮海大地刘大爷一家为主线，演出中，那一辆辆独轮车，一支支

担架队，一担担拥军粮，一双双拥军鞋，一个个生动感人的真实故事，就是对淮海儿女不畏艰险、不怕牺牲支援淮海战役胜利的追忆，赢得了观众持续的掌声。

观众们纷纷表示，七十年弹指一挥间，如今的淮海大地一派繁荣和平

景象，然而越是幸福，越不能忘怀为了今天幸福生活而为之奋斗，甚至献出宝贵生命的先烈们，不能忘记为淮海战役胜利而英勇支前流血牺牲的淮海儿女，更加感受到当下幸福生活来之不易。

人民永远是最伟大的母亲

大型徐州梆子现代戏《母亲》在陆军工程大学训练基地礼堂公演

晨报讯(记者 陈文)1月9日晚，为纪念淮海战役胜利70周年，由江苏省梆子剧院精心打造的大型徐州梆子现代戏《母亲》在陆军工程大学训练基地礼堂公演。该剧以具有鲜明地方特色的代表性剧种徐州梆子戏演绎波澜壮阔的淮海战役，让官兵们重温了70年前淮海大地上人民群众英勇支前的伟大壮举。

1948年11月6日至1949年1月10日，在气势恢宏的淮海决战前线 and 广大后方，各解放区人民掀起了轰轰烈烈的支前运动，其规模之巨大，任务之浩繁，动员人力物力之众多，为古今中外战争史上所罕见。《母亲》即讲述了淮海战役中，一位普通的母亲送子参军、不畏牺牲、踊跃支前的感人故事，揭示了淮海战役是人民胜利的深邃内涵。

《母亲》聚集了著名编剧姚金成、国家一级舞美毕启亮、国家一级

作曲董瑞华等国内名家为主创团队，由中国戏剧梅花奖得主、江苏省梆子剧院院长燕凌担纲主演，并邀请了徐州马可艺术团加盟伴唱，13首合唱烘托了剧情的发展。

八次荣获全国“双拥模范城”的徐州有着光荣的拥军传统，作为江苏省梆子剧院共建单位的陆军工程大学训练基地为《母亲》的排练和公演提供了场地支持。在纪念淮海战役胜利70周年之际，省梆子剧院以精彩的演出回报人民子弟兵，现场的官兵们被演员们投入的表演深深地打动，频频报以热烈的掌声。

在淮海战役的关键时刻，老百姓为什么倾其所有支援解放军？《母亲》一剧很好地回答了这个问题——因为人民群众从中国共产党及其领导下的人民军队身上看到了中华民族的光明前景，看到了自己的前途命运，于是，几万万老百姓把道

随共产党作为一种人生信仰，作为顺乎历史潮流的必然选择。

看了当天的演出，徐州经贸高等职业学校教授、市政协委员刘翠英说，梆子戏《母亲》给我带来了极大的心灵震撼，母亲的那种精神，那种担当，对我是一种极大的教育。民盟市委组织部长、市政协委员刘安静表示，淮海战役中这位普通母亲的选择、奉献和牺牲精神深深震撼着我，现在的我们要用更好更努力的工作来慰藉那些牺牲的英雄和英雄的母亲们。

从事淮海战役研究多年的徐州战争文化研究会秘书长、市政协委员姚冰阳说，尽管战争的硝烟已经散尽，但是，几十年后的今天，每当我们去触摸这段红色的历史，无不充满虔诚和崇敬，观看了演出之后的这种感觉格外强烈，人民永远是最伟大的母亲，感谢主创者和演员们让我看到了一个鲜活的《母亲》，给我一次跨越时空的重逢。



梆子戏《母亲》面向官兵演出。